



慶賀香港回歸十五周年 胡主席講話激勵港人

今天，是香港回歸祖國15周年的喜慶日子。香港回歸15年，是「一國兩制」實踐取得巨大成功的15年，是香港保持繁榮穩定的15年，是兩地交流合作日益密切、兩地同胞感情不斷加深的15年，是創造嶄新歷史的15年。回歸15年來，香港一路櫛風沐雨，這枝植根祖國懷抱的紫荊花開得更加艷麗，這顆太平洋岸邊的東方之珠更加璀璨。在香港慶賀回歸祖國15周年之際，國家主席胡錦濤親臨香港出席慶祝活動。他昨天在特區政府的歡迎晚宴上發表重要講話，鼓勵港人進一步弘揚拼搏、團結、創新的三種精神。胡主席對三種精神的精闢論述，既有豐富歷史內涵，更有強烈的現實針對性，令港人有切中肯綮、全面深刻和豁然開朗的感受。胡主席的講話，啟示和激勵

港人克服困難，發揮優勢，開創香港長期繁榮穩定的新局面。

第一種精神，是自強不息的拼搏精神。香港從一個寂寂無聞的小漁村，演變成舉世知名的東方之珠，離不開自強不息的拼搏精神。早在1984年，提出「一國兩制」的鄧小平先生就指出，回歸後香港人是能治理好香港的，要有這個自信心。胡主席提出，香港同胞要承擔起管理香港、建設香港、發展香港的責任。不僅是特區政府，還包括各行各業各界人士，都要強化主人翁意識。在新的時代條件下，保持香港繁榮穩定，既需要國家的大力支持，還要靠特區政府和香港市民的自信自強，埋頭苦幹。

第二種精神，是同舟共濟的團結精神。在香港這樣一個多元化社會，存在着各種不同的政治訴求和利益差異，需要求同存異，體諒包容，增強團結，促進和諧。然而，香港社會過去多年的泛

政治化傾向，衍生數不清的爭拗，政府難以集中精力進行科學有效的決策，社會亦缺乏搞好經濟的和諧環境。在此情況下，中央在加強經濟上挺港力度的同時，還從各方面推動香港社會構建和諧。胡主席提出，香港同胞要珍愛共同家園，要提倡合作、協商、包容，既說出了大多數港人的願望，也觸及香港社會泛政治化的癥結。廣大港人要進一步弘揚同舟共濟的團結精神，保護好港人的共同家園；同時，新一屆特區政府要着力解決香港的一系列深層次矛盾，讓經濟發展的成果惠及各階層民眾，共享和諧。

第三種精神，是靈活應變的創新精神。世情、國情、港情都在變化，香港不能「一本通書讀到老」。目前國際經濟形勢錯綜複雜，區域經濟競爭愈趨激烈，香港周邊群雄競起，香港處於逆水行舟、不進則退的狀況。香港的一系列深層次矛盾和問題日積月累，已經到了影響社會穩定和阻遏

經濟發展的嚴重程度。老一套無法應對當前局面，香港必須善抓機遇，積極應變。新一任行政長官梁振英提出的「穩中求變、適度有為」的政綱和治港理念，符合胡主席進一步弘揚靈活應變創新精神的要求。社會各界應支持新一屆政府落實政綱，推動香港發展。

回顧回歸以來的15年歷程，香港風雨兼程，挑戰和考驗接踵而至。在中央的全力支持下，香港一次次克服困難，走出困境，東方之珠風采依然。從1997年7月1日回歸祖國那一刻起，香港的前途就已牢牢掌握在香港同胞手中，香港的命運更加緊密地同祖國的命運聯繫在一起。展望未來，在「一國兩制」方針正確指引下，在日益強大的祖國堅強支持下，廣大港人在愛國愛港的旗幟下緊密團結，繼往開來，奮發進取，一定能夠開創香港更加美好的明天，為「一國兩制」的偉大實踐譜寫新的光輝篇章！

文匯社 WEN WEI EDITORIAL



胡錦濤會見香港特區行政、立法、司法機關負責人。 新華社

胡錦濤勉行政立法司法機構負責人 發揮香港優勢 貢獻國家全局

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）國家主席胡錦濤昨日下午在香港會展中心親切會見第三屆香港特別行政區行政、立法及司法機構負責人，包括特區終審法院首席法官、特區政府主要官員、立法會主席、行政會議非官守議員及特區政府全體常任秘書長並發表重要講話。胡錦濤表示，香港要充分發揮現有的優勢，特別是背靠內地的優勢，在國家的發展全局中進一步發揮作用。

昨日下午3時30分左右，胡錦濤步進香港會展中心禮堂，50多位特區行政、立法、司法機關負責人隨即鼓掌起來。胡錦濤首先與大家站在紅色幕布前留影，並與合影架前排人士逐一握手，隨後發表講話。

表揚辛勤 誠摯慰問

這次是胡錦濤5年之後再訪港，主要為出席慶祝香港回歸祖國15周年大會暨香港特區第四屆政府就職典禮，而特區現屆政府正是在6月30日這天5年任滿。他開場即「打破時空」，與大家拉近距離，「很高興和大家見面，我還記得第三屆特區政府宣誓就職時和你們見面的情景」。

胡錦濤指出，5年來，在中央政府和祖國內地大力支持下，在行政長官曾蔭權先生帶領下，通過香港特別行政區政府和各界人士共同努力

力，香港成功應對國際金融危機衝擊，保持繁榮穩定，各項事業取得了明顯進步：「這些成就的取得，與各位的辛勤工作密不可分。」胡錦濤代表中央政府，對大家所付出的辛勞表示誠摯的慰問。

保持優勢 鞏固地位

胡錦濤繼而強調，香港要充分發揮現有的優勢，特別是背靠內地的優勢，保持和鞏固國際金融、貿易、航運中心的地位，並在國家的發展全局中進一步發揮作用。

劉延東、令計劃、王滬寧、李建國、廖暉和李繼耐參加會見。

香港特別行政區行政長官曾蔭權、特區終審法院首席法官馬道立，特區政府政務司司長林瑞麟、財政司司長曾俊華、律政司司長黃仁

龍，特區立法會主席曾鈺成，行政會議非官守議員召集人夏佳理及其他特區政府主要官員和全體常任秘書長等參加會見。

鄭耀棠：主席表達期望

以第三屆特區政府行政會議成員身份出席是次會見的香港工會聯合會榮譽會長鄭耀棠表示，胡主席在會見時，讚賞及肯定了香港行政、立法、司法機構負責人過往的工作，並勉勵他們繼續為市民服務，進一步發揮香港優勢。由於這些機構是香港制定政策的機關，他認為胡主席親自與他們見面，在勉勵之餘，也希望官員們多點接觸民情、了解民意，減少施政的失誤，不然再好的政策也會脫離原本的計劃，失去支持。

譚耀宗：助政府施政

民建聯主席譚耀宗認為，胡主席親自與行政、立法、司法官員見面，是因為這些官員撐起了整個政府架構，對他們幫助新一屆特區政府的施政有期望。為了幫助新一屆特區政府能更好的施政，民建聯會透過其廣布的基層網絡，收集市民意見，向特區政府反映，令當局施政更符合市民期望。



胡錦濤讚揚各機構負責人的辛勤貢獻，望充分發揮背靠內地的優勢，保持鞏固國際金融、貿易、航運中心的地位。 新華社

會見崔世安 望重視民生



胡錦濤會見崔世安，望澳門特區政府進一步做好各方面工作。 新華社

香港文匯報訊 據新華社報導，國家主席胡錦濤昨晚在香港會見了前來出席慶祝香港回歸祖國15周年活動的澳門特別行政區行政長官崔世安。胡錦濤肯定了澳門當前形勢和澳門特別行政區政府的工作，希望澳門特別行政區政府進一步做好各方面工作，尤其是要高度重視民生工作，推動澳門各項事業不斷取得新進步。

崔世安說，澳門形勢穩定，當前澳門特別行政區政府集中精力發展經濟，改善民生，發揮澳門自身優勢，努力取得新的工作成績。劉延東、廖暉參加會見。香港特別行政區行政長官曾蔭權也參加會見。

版面導讀

粵八惠港新政
經中央政府批准，由廣東專責落實8項促進內地和香港合作政策，主要涉及教育、醫療、環保合作、青少年交流和港人辦獨資養老院等方面。
詳刊A12

中央挺港措施
五部委作介紹
中央代表團昨在港舉行聯合記者會，發改委、財政部、商務部、人民銀行和中證監有關負責人，介紹並解讀中央制定的系列加強內地與香港交流合作新措施。
詳刊A14

歐盟允救銀行
帶動美股急升
歐盟峰會開綠燈，允許歐洲永久穩定機制(ESM)直接救銀行，帶動美股在6月最後一個交易日急升，道瓊斯工業平均指數錄得自1997年來最佳6月份表現。
詳刊A17

風暴來去匆匆
釀逾百宗意外
強烈熱帶風暴「杜蘇芮」來去匆匆，8號風球僅掛4個多小時，期間強風驟雨未造成重大破壞，但釀成樹木及棚架倒塌、招牌搖搖欲墜等逾百宗意外，2男女受傷。
詳刊A22

新疆 6.6級地震
34人傷萬屋損
昨晨5時許，新疆伊犁哈薩克自治州新源縣、巴音郭楞蒙古自治州和靜縣交界發生6.6級地震。地震已造成34人受傷，有3.3萬間房屋受損，2.1萬間房屋受災。
詳刊A28

六合彩 MARK SIX
6月30日(第12/075期) 攞珠結果

10 13 28 32 37 41 1

頭獎：無
二獎：\$1,402,900 (0.5注中)
三獎：\$85,020 (44注中)
多寶：\$8,701,450

下次攞珠日期：7月3日